

# 落实落细各项防控措施 坚决打赢疫情防控阻击战

# 深化能力作风建设 推动实现创新发展

本报讯(记者 高洪驰)1月14日,沈丘县召开疫情防控工作第六次调度会。县委书记田庆杰出席会议并讲话。县长余长坤主持会议。

田庆杰指出,自本轮疫情发生以来,沈丘县按照“外防输入、内防反弹”的总体要求,压实“四方责任”,落实“四早”措施,扎紧“四个口袋”,抓细抓实各项疫情防控工作,取得了明显成效。但是全县各级各部门要充分认清当前疫情防控形势的复杂性和严峻性,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想、厌战情绪,以如履薄冰、如临深渊的工作态度,上下一心,全员参与,全力以赴打好打赢疫情防控阻击战。

田庆杰强调,打好打赢疫情防控阻击战,需要稳、准、狠的拼劲,严、实、

细的韧劲,必须在抓常、抓细、抓实上下功夫。要坚决“控”得住,确保“报”上来,切实“管”得好。要加强商场、超市、农贸市场、高铁站、火车站等重点场所管理,严格落实测温、戴口罩、健康码查验等各项防控措施,织密织牢常态化疫情防控网络。要加强返乡货运司机、安钢厂区人员等八类重点人群管理,定期开展核酸检测,确保“应检尽检”,坚决做到盯紧看牢。要加强人员聚集管理,按照非必要不举办的原则,严禁各类聚集性活动,坚决筑牢疫情防控严密防线。要确保处置迅速。严格实行疫情防控早研判、晚调度“双例会”制度,确保各项工作开展指挥有序、科学有序、精准有力。要压实责任、严明纪律,确保全面胜利、彻底胜利。县处级领导干部要每周至少两次到分

管部门、分管行业和联系乡镇(街道办事处)指导检查常态化疫情防控工作。各乡镇(街道办事处)党政一把手要做到知责担责、履职尽责、守土有责。县直各行业部门要把疫情防控和部门职能有机结合,进一步明确责任主体,确保本系统及监管对象有效落实常态化防控措施。同时,要重点关注心脑血管病人、孕妇、“三类人群”等重点群体,开通绿色通道,以实际行动全力保护特殊群体生命健康安全。网格化管理水平要再提升,切实把网格化管理各项工作做实做细。执纪执法要再严明,切实做到“双督、双查、双评”。要坚持县委每周召开一次调度会议,持续营造“学”的氛围、“干”的氛围、“严”的氛围、“实”的氛围、“快”的氛围。要进一步强化风险意识,树牢底线思维,消除

麻痹思想、侥幸心理和厌战情绪,做到思想不松、标准不降、力度不减,从严从紧从细从实从快抓好疫情防控工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

余长坤要求,各级各部门要充分发挥网格化管理作用,夯实网格长、副网格长和网格员的责任,继续开展“敲门行动”,加大重点返乡人员特别是中高风险地区返乡人员的排查力度,摸清返乡人员底数,分类实施管控,做到报告关口前移、隔离关口前移。要坚持人物同防,加大返乡人员、入沈货物、邮件物流、外来货运车辆的排查管控力度,确保“应检尽检”,全力守护好人民群众生命安全和身体健康。

会议以视频的形式召开。各乡镇(街道办事处)、村(社区)设分会场。

本报讯(记者 高洪驰)1月14日,沈丘县开展“能力作风建设年”活动动员部署会议召开。县委书记田庆杰出席会议并讲话。县长余长坤主持会议。

田庆杰指出,开展“能力作风建设年”活动是深入贯彻落实中央、省委和市委关于能力作风建设重要决策部署的具体行动。全县各级各部门要以讲政治的高度,充分认识开展“能力作风建设年”活动的重大意义,切实把思想和行动统一到省委、市委、县委的决策部署上来,鼓足起步就是冲刺的劲头,坚持跳起来摘桃子、弯下腰抓落实,以踏石留印、抓铁有痕的过硬能力作风推动全面建设“美丽大花园、幸福新沈丘”。

田庆杰强调,加强能力作风建设,必须坚持党的领导。全县各级各部门要精心组织、全员参与,以活动促进工作、以工作深化活动,奋力实现开门红、全年红、全线红。要加强领导,压实责任。各级领导干部要以上率下、示范带动,躬身入局、挺膺负责,做到上级带着下级干、一级做给一级看,领导小组成员单位要各司其职、各负其责,细化举措、落实责任,推动形成工作合力。要坚持把纪律规矩贯穿活动始终,对活动开展情况进行深入督导、全面督察,对开展不力的单位,要及时约谈、督促整改,确保“能力作风建设年”活动不搞形式、不走过场、取得实效。

田庆杰强调,要把提升能力作风水平与担当主责抓党建结合起来,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持把提升能力作风水平与聚精会神谋发展结合起来,思想再解放、改革再出发、决策再突破,形成一批“沈丘经验”,争创一批“荣誉头衔”。要坚持把提升能力作风水平与一心一意抓项目结合起来,坚持项目为王、工业强县,强化要素保

障,加快规划产业链图谱,推动全产业链发展,促进产业集聚,提升产业层级,挑起高质量发展的“大梁”,确保“三个一批”活动滚动开展。要坚持把提升能力作风水平与全力以惠民民生结合起来,深怀爱民之情,善谋利民之策,多办惠民之事,切实把以人民为中心的发展思想落到实处,更好满足人民群众对美好生活的向往,不断增进人民福祉、着力提升人民生活品质。要坚持把提升能力作风水平与肝胆相照干事业结合起来,坚持谋事“一盘棋”、干事“一股劲”、成事“一条心”,做到文不过夜、事不隔天、案无积卷,着力打造一支温暖的团队、奔跑的团队、战斗的团队,持续营造向上向善的道德生态、心齐气顺的人文生态、风清气正的政治生态。要坚持把提升能力作风水平与守好底线保平安结合起来,全力推进“无疫”“三无”创建工作,确保群众度过一个平安祥和的春节。

余长坤要求,要准确把握工作重点,着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保既定工作条条落实、件件落地、事事见效。要把开展“能力作风建设年”活动与开展“三标”活动、实施“六增”行动,建设“美丽大花园、幸福新沈丘”有机结合起来,统筹疫情防控和经济社会发展,持续锻造建设现代化新沈丘的过硬本领。要围绕“全市走在前当典型,全省当标杆争一流”的工作目标,坚持目标导向、问题导向、结果导向。坚持起步就是冲刺、出手就要出彩、开局就要领跑,以过硬的能力作风,进一步推动形成只争朝夕、拼搏竞进、奋勇争先的浓厚氛围,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,县委副书记丁永华宣读了《关于在全县开展“能力作风建设年”活动的实施方案》。

## 田庆杰暗访督查疫情防控工作

本报讯(记者 高洪驰)1月13日下午,县委书记田庆杰采取“四不两直”的方式,深入到沈丘部分城乡接合部的村(社区)和“三无”小区等地,就常态化疫情防控工作开展情况进行暗访督查。县委常委、县委办公室主任吕孝坤参加暗访。

暗访中,田庆杰一行走街串巷、上楼入户,先后到槐店回族镇大王楼行政村、幸福港湾小区、颍河商贸小区、北城街道办事处张庄社区等地,查看疫情防控措施落实情况。

田庆杰指出,沈丘县作为外出务工和货运物流大县,网格化管理的成效将直接决定全县“外防输入”的大门能否守住,城乡接合部和“三无”小区的管控则是重中之重,有关部门必须高度重视,严防死守。

田庆杰强调,全面打赢疫情防控攻坚战,关键在疫情防控措施是否落实到位。要持续开展“敲门、澄底、居家健康监测”等工作,加大中高风险地区返乡人员、返乡学生、客货车司机、冷链物流从业人员等重点人群的排查管控力

度,严格落实常态化疫情防控措施和“五包一”制度,切实做到“拦好、报好、管好、处置好”,实现“四清”。全面打赢疫情防控攻坚战,关键在网格化管理是否落实到位。要强化组织领导,健全工作机制,严格考核奖惩,强化考核结果运用,切实把网格化管理各项工作做实做细。要加强网格队伍建设,选优配强网格力量,加大人员培训力度,切实提升网格化管理水平。要加大走访力度,确保网格员一天走访一遍、副网格长两天走访一遍、网格长一周走访一

遍工作制度落到实处,真正实现返乡即预警、预警即管控。要强化“三无”小区网格队伍建设,选出一批责任心强、业务能力强的网格员,充实到“三无”小区网格队伍,实现监管常态化、全覆盖。全面打赢疫情防控攻坚战,关键在发动群众、依靠群众。通过召开群众大会,加大政策宣传力度,积极引导群众“守好自家门、管好自家人”,鼓励亲属和身边人员非必要不返乡、就地过年,形成“人人参与防控、人人支持防控”的浓厚氛围,筑牢疫情防控人民防线。

## 余长坤检查核酸检测工作开展情况

本报讯(记者 高洪驰)1月12日,沈丘县长余长坤检查指导全员核酸检测工作。县委常委、常务副县长张锐,县产业集聚区管委会副主任,县政府党组成员郭辉带领县府办、县机关事务服务中心负责人一起检查。

在永基新城和富都社区核酸检测

点,余长坤一行通过实地查看、现场询问,详细了解核酸检测工作进展情况,并向奋战在一线的全体工作人员表示慰问。他指出,开展严格的全员核酸检测是对疫情情况的精准摸底排查,对于下一步采取有针对性的防控措施、尽快处置好疫情至关重要。

余长坤要求,各核酸检测点要切实做好现场秩序维护,优化流程、有序组织,确保人员不聚集、不扎堆、保持安全间隔。各有关部门要加强协调配合,科学统筹安排,规范采样流程,加快检测速度,严格按照时间节点推进核酸检测工作。要进一步压实属地责任,紧紧抓

住疫情防控关键时间节点,全面动员广大群众积极参与,坚决做到核酸检测不漏一户、不漏一人。要合理调配人员力量,加强检测现场的物资供应和服务保障,切实做好个人防护和饮食、保暖等工作,确保高质量顺利完成全员核酸检测工作。

## 强化风险防范意识 稳妥化解问题楼盘

本报讯(记者 高洪驰)1月13日,沈丘县召开问题楼盘化解工作推进会。县长余长坤,县委常委、宣传部长、副县长李涛,县人民法院院长赵振勇出席会议。县直有关单位负责人参加会议。

余长坤要求,各级各部门要坚持以为人民为中心的发展思想,进一步强化风险防范意识,稳妥化解问题楼盘,切实保障群众利益和社会大局稳定。要提高政治站位,以保障人民群众合法权益为核心,优化工作力量,充分发挥部门职能优势,强化联动,善于抓住

问题楼盘化解的关键环节,合力攻坚、精准施策,切实提升问题楼盘化解工作的执行力。要聚焦重点难点,坚持问题导向,围绕现阶段重点问题,加强研究,克难攻坚,真正把问题楼盘化解好、处置好,全力维护社会和谐稳定,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

会议听取了相关问题楼盘化解工作进展情况汇报,对问题楼盘存在的遗留问题进行了具体分析,梳理了存在的突出矛盾,研究制定了可行性措施,对全力推进问题楼盘化解工作进行了安排部署。

## 抓实网格化管理 织密疫情防控网

本报讯(记者 高洪驰)“这里有二维码,可进行扫码登记报备。”1月11日一大早,沈丘县周营镇谢营村网格员王岩岩穿着厚棉衣,忍着双腿的伤痛,开始了一天的精准摸排工作。疫情防控工作开始后,沈丘县实行网格化疫情防控管理模式,织密了疫情防控网,杜绝了外出返乡人员漏登漏记现象的发生。

网格化疫情防控管理模式,即:按照300户1个网格长,100户一个副网格长,30户一个网格员的标准,在村(社区)配备网格员。对网格内的居民,

网格员做到每天走访一遍、副网格长两天走访一遍,网格长一周走访一遍。通过走访,加强对返乡人员、居家健康监测人员的管控,做到监管常态化、全覆盖。在走访中,及时掌握返乡人员、居家健康监测人员的思想动态、行程轨迹,所需所求,及时解决他们生活中遇到的困难,随时向上级反馈他们的最新动态。

截至目前,沈丘县配备网格员11157名、副网格长3946名、网格长1913名,全县没有出现一起返乡人员漏登漏记现象。

## 大学生志愿者义务巡护沙颍河



本报讯(记者 高洪驰 文/图)1月18日,共青团沈丘县委联合县水利局组织20余名大学生志愿者前往沙颍河沈丘段进行巡护护河活动。

当日9时许,大学生志愿者在县水利局工作人员的带领下,来到沙颍河槐店闸上游,沿沙颍河两岸开展巡护护河活动,沿途捡拾垃圾(如图),清除杂草、发放传单,向过往群众宣传河流保护知识,倡议群众自觉抵制倾倒垃圾不良行为,争做河流治理保护的参与者、治理者、践行者,共同维护好沙颍河生态环境。

此次巡护护河活动历时4个多小时,大学生志愿者徒步巡查沙颍河槐店闸上游河流5公里多,沿途发放宣传单100余份,进一步增强了全县人民群众关注河长制、爱护河流、保护环境的意识。

## 白集镇:168名大学生志愿者甘当“疫”线“三大员”

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 杨豪文/图)“世上有朵美丽的花,那是青春吐芳华……”1月14日早7时,沈丘县白集镇田营行政村的大学生志愿者赵海青一路哼着歌儿来到村室,开始了一天的工作。据悉,自2021年12月21日至今,白集镇参加疫情防控的大学生志愿者已达168名,他们青春朝气,“疫”无反顾,在“疫”线甘当“三大员”。

网格化信息“采集员”。在全镇网格化管理信息采集过程中,大学生志愿者利用能够熟练操作电脑等优势,克服时间紧、任务重的不利因素,协助村里顺利完成信息采集录入工作。

该镇鹿楼行政村外出务工人员多,信息采集录入工作重,大学生志愿者鹿颖申、鹿林颖姐妹俩得知这一情况后,主动请缨,和村“两委”干部连续奋战两个昼夜,终于按照时间节点完成信息采集录入工作。事后,鹿颖申表示:“疫情防控与每个人息息相关,作为一名大学生更应该积极参与,贡献自己的一份力量。”在全镇网



大学生志愿者认真填写村民出入登记表

格化管理信息采集录入过程中,共有114名大学生志愿者参与其中。

“疫”线“战斗员”。“请出示健康码、行程码,有没有48小时核酸检测阴性证明和县交通局备案证明”有

核酸检测阴性证明的请下车登记,没有的请原路返回……”这是张梦飞在疫情防控卡点值勤期间对过往车辆司乘人员说的最多的话。张梦飞是郑州科技学院的学生,沈丘县出现疫情后,

他作为第一批大学生志愿者,一直在白集镇查大庄疫情防控卡点工作。

疫情防控“宣传员”。“乡亲们,请戴好口罩,勤洗手,不聚集……”在白集镇,大学生志愿者黄欣欣身穿红马甲,手持小喇叭,向亲朋好友宣传疫情防控相关知识,劝说他们不在网络、朋友圈、微信群随意发布未经证实的虚假信息,不聚集、不聚餐、不聚会,为疫情防控作出实实在在的贡献。

“穿上红马甲,就有一种责任感。”黄欣欣微笑着告诉记者,他们忙碌着、穿梭着、吆喝着并快乐着,成为“疫”线上一抹最靓丽的风景。“希望你们弘扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神,冲在战疫的最前沿。”沈丘县委常委、白集镇党委书记张艳斌表示,大学生志愿者要发挥专业所长,积极投身到网格化管理、“敲门行动”等疫情防控工作中来,积极为家乡人居环境整治、乡村振兴等建言献策,让青春在实践和奉献中焕发绚丽的光彩。



1月12日7时许,在沈丘县东城街道办事处一个临时核酸检测采样点前,辖区群众在工作人员的指挥下有序排队进行采样。当日,沈丘县开展新一轮全民核酸检测工作,检测结果全部为阴性。

为便于群众进行核酸检测,该县城区每个小区都设立一个采样点,每个乡镇设立5至6个采样点,对孕妇、婴幼儿及行动不便人员进行上门采样。

记者 高洪驰 摄